

# 这条新闻 一半负能量一半正能量

负:留下一车乘客配合调查,俩失主说去接警察却一去不返  
正:耽误大家赶路,车长把公交车开到新郑一一送他们回家



11月25日凌晨2点多,13路公交车车长余飞才拖着疲惫的身体回到家中,但纠结的心情始终没有扭转过来,自己做的是对是错?  
当晚,他的公交车成了长途车,从郑州越界到新郑送乘客回家。这是怎么回事? 郑州晚报记者 张翼飞

## 公交车上 有人说丢了钱包

24日晚8点30分左右,余飞驾驶13路公交车行驶到郑州生物药厂站附近,一男一女两名乘客称自己丢了钱包,里面有贵重物品。他们拨打110报警,并要求公交车靠边暂停,等警方赶到。在此之前,车内30多名乘客都不能下车。

按照规定,车内发生盗窃案件,车长和乘客都义务配合警方的调查,余飞向大家说明情况后,将车停靠在路边。13路公交车终点站接近新郑龙湖镇,不少乘客还要转乘其他公交往新郑去,突然遭遇停车并且不能下车,有的乘客很有意见。

余飞耐心安抚乘客,同时催促失主询问警方何时能赶到。那对自称丢失钱包的中年男女,打电话询问接警民警,被告知,当时正是交通高峰,在四环上被堵死了。

## 失主一去不复返,车长送乘客一直到凌晨

这辆13路公交车是辆老车,车内没有安装监控。两名失主一直强调丢失的钱包中有非常贵重的物品,而且他们也记不清是上车前的拥挤中被人扒窃,还是在行车途中被人偷走,但坚持要等警察赶到。

一直等到晚9点15分,有

乘客情绪激动,见车长不开门,干脆从车窗跳到外面离开。失主给警察又一次拨通电话后,说来的警察他们正好认识,说下车去接警察过来,但走了近半个小时也不见回来。

车内乘客纷纷要求开车。有乘客说,因为现在即使到了

终点站,再转去新郑的车也没有了,因为配合车长导致自己耽误了时间,要求车长把他们送到新郑去。

经过请示领导,余飞按照乘客们的需求,晚9点35分发动车辆,越界开到新郑,把乘客们一一送到地方。

## 一人丢了东西,全车乘客必须“陪绑”吗?

一人丢钱包,一车人都要等候调查,是否合理?

郑州公交三公司四车队负责人说,根据公司内部的考核规定,驾驶员在车内发生乘客斗殴、失窃等刑事案件时,车长必须主动协助处理,帮助乘客挽回损失。

“虽然没有明文规定必须

要让所有乘客都就地等候警方配合调查,但我们还是要求向乘客做好解释工作,这在公交公司内部是约定俗成的。”该负责人说,这主要是为了避免给驾驶员带来不必要的麻烦。“我们曾经发生这样的情况,一名乘客钱包被偷了,司机出于好心,让其他乘客先下

车,可失主最终却怪罪是司机放走小偷。”

郑州某律师事务所律师王青鹏律师说,车辆在行驶中发生了盗窃行为,公交司机有配合受害人止损和协助警方调查的义务,其他知晓情况的公民也有作证的义务。

线索提供 祖红卫(稿费50元)

## 列车上“大海捞针” 找离家出走女孩

24日凌晨1点,郑州开往上海的K1101次列车上,正在值乘的警长段宝林的手机响起,支队警情称12306转来求助电话称,一名15岁少女离家出走可能坐火车要去上海……给段警长同时转来的信息只有女孩的身份证号码和她携带的一个电话号码。仅凭一个真实的身份证号码,能在几千人的列车上找到这个小女孩吗?

郑州晚报记者 鲁燕  
实习生 李钟鸣

### 家长深夜打来的求助电话

“求求你们帮我们找找孩子吧!”11月23日的深夜,12306突然接到一通从新乡打来的求助电话:“我女儿小莉离家出走了,下午突然不见了,应该是坐火车去上海了!她说她要去上海找同学一起打工。”尽管小莉的父母推断小莉是坐火车走的,但他们并不知道小莉搭乘的是哪一列火车,而且能够提供的仅仅只有小莉的手机号和身份证号码。

12306将这一信息转往乘警支队,乘警支队经过分析和调查,认为小莉应该搭乘的是安阳开往上海的K1101次列车,于是又“求助”到段宝林那儿。

### 列车上“大海捞针”找到女孩

接到电话后,段宝林立即带领民警宋凯对全列符合条件的女孩逐一检查,但始终没有发现。

在不惊动旅客的前提下,两人前前后后在车厢走了好几遍,不停地找寻着女孩。凌晨6点,列车快要到蚌埠时,在一节车厢的角落里趴在膝盖上睡觉的女孩引起了段宝林的注意。她外穿黑色外套,内套白色毛衣,下穿皮裙,十五六岁的年纪,很像家长描述的女孩离家时的穿着。段宝林通过电话与家长联系,得到了确认。乘警立即留住女孩,并随着返程列车回到郑州。

### 凭一个电话号码就去上海找同学打工

昨天,女孩父母从新乡赶到郑州接人。原来,女孩因为学习成绩不好从初中退学,父母在老家为她找了份工作,但她不喜欢,想去上海找同学干工资高的工作,但遭到父母的反对,于是她偷偷买了张去上海的硬座火车票离家出发了。小女孩对其同学的单位、住址等基本情况一无所知,只知道一个电话号码。如果遇见心怀不轨的人,后果可想而知。

民警提醒,年轻人尤其是女孩遇到事情不要冲动,多与家人进行沟通,提高自我保护意识,不要给不法分子以可乘之机。

(文中小莉为化名)

线索提供 崔瀚

# 开推土机的师傅 你把人家媳妇都吵晕了

晚10点~次日早6点,有噪声的施工要暂停



“我们小区南面原来是个空院子,现在不知要干什么,前两天连夜倒建筑垃圾,昨晚开始噪声扰民,推土机轰鸣了一夜,弄得人根本无法入睡,俺媳妇被吵得一夜一夜没睡,连困带气早上晕倒了。”昨日上午,住在华山路放福花园的赫先生向本报来电反映。郑州晚报首席记者 徐富盈 实习生 俸维秋 文/图

昨日上午,记者赶到华山路与淮河路交叉口西侧200米路北,从“北卧龙岗老年公寓”大门进去,向里侧100米处是一个大空院子,此处正是赫先生所讲的院子,院子北侧正是放福花园的南墙,大院内大量建筑垃圾被推平了一半,两台推土机不停地从一侧把大量垃圾向该院内的东南角处一个低洼处倒,低洼处立着一个木板上写“水深危险”字样。

推土机司机说,有人要在这里建个市场,来代替淮河路华山路附近已经拆迁的双河市场。这个地方原来有不少建筑、生活垃圾,“此处原来是一个大水塘,建市场的一方让我们来推平建筑垃圾。附近坑太

深,我们把南边的垃圾运过来,先把这个大坑填平再说。可能晚上还要运其他垃圾来填埋。”一名闫姓施工负责人介绍,这里的确通宵在施工。

赫先生说,这个院与他们住的12号楼,仅有一个2米高的墙相隔,“噪声太大了,推土机推土时整个地面都在动,怎么也睡不着”。

记者随后与中原区行政执法局航西办事处派驻中队联系,队长崔志杰介绍,市内对夜间施工有时间规定,晚上10点后至次日早上6点,一般有噪声的施工都要暂停。“我们会对这种连夜施工的行为进行监督和处罚,规范他们的行为,不让扰民。”